

# 我州多地多家单位举行纪念九一八事变93周年主题活动

**本报讯**(记者 赵霞 刘泉) 9月18日上午,大理经济技术开发区育才三小举行纪念九一八事变93周年主题活动。

上午8点30分,育才三小红领巾宣讲队的40多名少先队员徒步来到大理人民英雄纪念馆,开展瞻仰人民英雄纪念碑实践活动。少先队员们通过敬献鲜花、开展“九一八”致敬英雄 强我国防”主题宣讲、分享英雄故事、重温入党誓词等活动,深刻缅怀革命先烈。

在校园内,当防空警报声响起,育才三小全校师生在操场低头默哀三分钟,表达对在九一八事变中牺牲的先烈、死难同胞的缅怀和敬意。

据悉,本次主题活动旨在增强学

生的历史使命感和社会责任感,铭记历史,勿忘国耻,激发学生的爱国情怀,进一步弘扬自强不息的民族精神,激励青少年为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。学生们纷纷表示,通过活动,进一步了解革命先烈英勇无畏、不怕牺牲的精神,将时刻铭记历史,努力学习,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

育才三小还将组织各班级开展“九一八”致敬英雄 强我国防”主题班会和“九一八”主题绘画作品展,通过讲述九一八事变的历史背景及影响,观看相关纪录片或短片,组织学生分享感悟、开展小组讨论等形式,缅怀先烈、弘扬爱国精神,激励学生争做新时代好少年。

育才三小德育主任杨文仙介绍,在今后的教育教学工作中,学校将继续通过课堂教学、主题活动、社会实践活动等多种形式,将爱国主义教育、国防教育贯穿于教学活动中,培养学生高尚的道德品质,提升综合素质,努力让他们成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。

**又讯**(记者 赵俊 柴艳 实习生 张馨丹) 9月18日上午,大理市下关四小举行以“挺立民族脊梁 共筑强国梦想”为主题的纪念九一八事变93周年主题活动。

上午10点,随着防空警报响起,下关四小1800名师生肃立,为在九一八事变及抗日战争中英勇牺牲的先烈和死难同胞默哀三分钟。

师生们在这个特殊的日子与历史重逢,以此缅怀先烈,铭记苦难。师生们表示要以史为鉴,将对先辈的缅怀之情转化为奋发图强的动力,努力学习、努力工作,让祖国更加强大。

**又讯**(记者 高正达 杨艳) 9月18日上午,大理市消防救援大队下关消防救援站举行纪念九一八事变93周年主题活动。

防空警报的响起,激起了下关消防救援站消防员的爱国情怀。大家纷纷表示牢记历史是为了开创未来,不忘战争是为了维护和平,将铭记历史,不忘国耻,奋发进取,苦练本领,确保队伍任何时候都能“拉得出、冲得上、打得赢”,切实保护人民群众的生命财产安全。



9月18日,祥云县刘厂镇组织党员志愿者开展“勿忘国耻 致敬先烈 铭记历史 吾辈自强 奋勇前进”宣传活动。活动中,党员志愿者在集镇中心广场设置宣传点,向过往群众发放宣传资料,为群众讲解九一八事变的历史意义,激励大家勿忘国耻、奋发图强。

[通讯员 冯雪斌 摄]



9月18日,南涧县南涧镇南涧小学教师在防空警报紧急疏散演练活动前进行示范教学。当天,南涧小学开展防空警报紧急疏散演练活动,进一步增强全校师生忧患意识和爱国主义思想的同时,提高师生安全意识和应对突发事件的能力。

[通讯员 李文开 摄]

## 标题新闻

● 9月12日,州人大常委会副主任王正林带领州人大常委会执法检查组到弥渡县开展《中华人民共和国退役军人保障法》贯彻落实情况执法检查。

# 我州以基层党建引领现代种业高质量发展

**本报讯**(通讯员 周应良 岳雷松) 今年以来,我州种子管理部门采取“党支部+种业振兴”“基层党建+乡村振兴”等模式,强化制种基地监督管理,以基层党建引领现代种业高质量发展。

以“党支部+种业摸底”促增收。为摸清全州辖区内农作物种子生产基地详细情况,确保底数清、情况明,州种子管理站以夯实基层党建为抓手,充分发挥站党支部、党小组在种子管理机构中的战斗堡垒作用和党员在科技创新中的先锋模范作用,由党支部书记和支委成员带头深入基层,积极带领党员干部到各地开展制种基地摸底调查,全面掌握基地位置、作物种类、制种面积、制种主体等信息,为种子生产基地监管工作打下坚实基础。截至今年8月,全州杂交玉米制种面积18.25万亩,生产品种(组合)281个,生产基地涉及11个县(市),制种产量预计5400余万公斤,产值达5.4亿元。

以“党支部+种业基地”除隐患。以“党支部+种业基地”为突破口,以“党员+企业”对口挂钩为牵引,以检查基础信息为重点,通过种业大数据查询、逐地排查等方式,对辖区内的生产基地进行调查,全面掌握生产基地信息;重点检查生产企业证照是否齐全,生产品种、地点等信息与生产经营许可证是否一致,生产经营档案是否齐全,品种权属和亲本来源是否清楚,生产品种、面

积是否与委托书(合同)一致;在质量控制的关键时期开展苗期、花期监督检查,主要检查玉米制种基地的隔离、父母本去杂去劣、母本去雄、父本割除和制种企业生产档案建立健全等情况。对存在质量安全隐患的制种基地,要求相关种子企业采取有效措施及时整改,并跟进整改落实整改情况。今年7至8月,全州涉及种子生产的11个县(市)种子管理机构共出动384人(次),对辖区内的种子生产基地进行全覆盖监督检查。同时,为防止非法转基因种子在制种基地生产扩散,抽取151个品种(组合)样品进行转基因快速检测。经检测,所有样品检测信号均呈阴性,未发现含有非法转基因成分。

以“党支部+种业抽查”抓整改。积极创新“党支部+种业抽查”等监督管理模式,通过开展主题党日等活动,由党支部支委组成检查组,在各县(市)进行全覆盖检查的基础上,深入8个县(市)对种子生产基地监管工作情况、生产备案情况进行抽查。检查组在实地查看的过程中现场指出存在问题,并提出整改意见建议,要求生产企业及时整改,县(市)管理部门跟踪落实整改情况。今年7至8月,州级检查组实地抽查种子生产企业34家,检查种子生产区域45个、品种(组合)45个,现场发现问题14个,向种子生产企业提出意见建议11条。

# 洱源县加强节前监督检查 严防节日“微腐败”

**本报讯**(通讯员 杨丽萍) 洱源县各级纪检监察机关紧盯国庆、中秋“双节”关键时间节点,加大监督检查力度,坚决防止节日期间“四风”问题反弹回潮,确保风清气正过“廉节”。

结合当前正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治及违规吃喝问题专项整治相关要求,洱源县纪委监委加大监督检查力度,紧盯问题多发易发的重点领域、关键环节,发挥“室组地”联动作用,打好监督“组合拳”,提升监督质效。纪检监察干部深入各大超市、餐饮服务点、快递公司网点和机关事业单位,采取明察暗访、联合检查、突击抽查、个别访谈、大数据分析等方式,随机抽查财务凭证、公车油卡充值记录、商超消费卡公款购买情况,对快递收发信息进行分析研判,着力发现和查处违规吃喝、违规收送礼品礼金、“隔空送礼”、违规聚餐饮酒、违规发放津贴或福利等“节日病”问题,对发现的问题线索严查快结,对顶风违纪、情节严重的从严处理,并适时通报曝光典型案例,做到风腐一体纠治,持之以恒纠“四风”树新风。

同时,洱源县纪委监委紧盯“关键少数”,坚持以“小”见大,以“小”见严,聚力查找“四风”背后的利益勾兑,请托办事等腐败问题,着力发现被监督单位“一把手”和领导班子廉洁自律方面存在的问

题,并督促领导干部要自觉发挥表率作用,带头遵纪守法,严守政治纪律和政治规矩,坚决杜绝“微腐败”。

此外,洱源县纪委监委驻县政府办公室纪检监察组依托公权力大数据监督应用及公务用车管理系统,对重点部门公务用车信息、车管系统、加油卡使用等数据进行比对、分析,线上线下对用车审批、公车行驶轨迹、车辆停放地点等情况进行逐一排查,精准发现公车私用、违规派车背后隐藏的违规吃喝等“四风”问题;驻发展和改革委员会纪检监察组通过查看超市购物开票系统、商品配送清单、购物卡销售清单、实地了解情况等方式,多维度挖掘节前违规公款购买赠送节礼问题线索。

据悉,洱源县各级纪检监察机关在中秋、国庆期间,通过下发工作提示、开展节前廉政提醒谈话、发送廉政提醒短信、组织观看警示教育片、通报典型案例等方式,向党员干部明纪律、严要求,打好节前“预防针”,对顶风违纪行为露头就打、从严查处,以严明的纪律作风督促党员干部廉洁过节。

## 清廉大理建设

## 大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

# 宾川县举办第三届葡萄生产技术研讨会 行业专家为宾川葡萄产业高质量发展“支招”

**本报讯**(通讯员 卢焱 吴松江 朱志鹏) 9月14日,2024年宾川县第三届葡萄生产技术研讨会在宾川高原特色果蔬科技小院举办,来自科研院所、高校、企业等的葡萄产业专家、学者为宾川县百余名葡萄种植群众答疑解惑,共同研讨葡萄产业发展方向,助推宾川“甜蜜产业”高质量发展。

研讨会上,葡萄产业专家、学者从宾川葡萄发展趋势及品种布局、农业数字化在宾川的探索进展、葡萄根部病害防治心得分享、功能微生物在宾川的应用潜力、宾川错季葡萄发展情况及关键技术等多个方面进行了精

彩分享,并围绕葡萄各品种特点、优势、种植要领、市场行情及葡萄新品种培育引进等展开交流讨论;宾川县农业专业技术人员代表、宾川高原特色果蔬科技小院师生代表、部分水果种植户、企业负责人等总结了葡萄种植管理经验,分析讨论存在的困难和问题,共同探讨宾川葡萄产业发展趋势,树立了以质量求生存的发展理念,提出了2025年葡萄产业转型升级发展的意见建议,共创宾川葡萄品牌。

研讨会精彩不断,与会的葡萄种植户听了交流分享后感到“过瘾”,纷纷表示有了科学的种植技术指导后,葡萄

将会越种越好。

宾川高原特色果蔬科技小院院长陈鑫表示,在研讨会上,大家根据各自不同的学习、探索方向进行系统性的分享,为种植户提供了新想法、新技术,更明确了明年该干什么、怎么干的问题,将进一步助推宾川葡萄产业发展。

宾川是闻名遐迩的“葡萄之乡”,但近年也面临土壤酸化、盐化、有机质含量过低、板结等一系列问题,制约着宾川葡萄产业的可持续高质量发展,如何让传统产业进一步提升品质,实现持续增收致富,成为了宾川葡萄产业发展亟待解决的问题。

近年来,宾川县以科技能力建设为支撑,先后与云南农业大学、西南大学等高校及部分科研院所开展“产、学、研”合作,建立宾川高原特色果蔬科技小院,构建了一支高素质科技团队,深入到田间地头,结合葡萄种植管理中的技术难点、痛点,制定解决方案,帮助种植户增产增收,助力产业发展。

陈鑫表示,下一步将通过政府、高校、企业三方联合,把高校师生放到一线,找准主要问题,研究切实可行的应对方案和措施,通过各方力量共同解决宾川葡萄产业发展面临的问题。

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

